

习作版面向各位校园小记者征稿。征稿要求：内容积极向上，字数500—800字左右，欢迎各位小记者踊跃投稿。（邮箱：315801888@qq.com）

## 春

咸宁市实验小学五&lt;七&gt;班 朱俊开

春，在二零一三年的三月份，以绿色的面貌再次降临到这片土地上，使万物复苏过来。

瞧，那挂在柳枝上的柳棉，随风飘荡，在温泉河水的衬托下，显得分外妩媚。人们在成片的柳荫下散步，沐浴着春风，享受春姑娘送来的礼物，“挥霍”着柳树带来的清新空气，多么像天堂一般的境地啊！嫩黄的柳棉与绿绿的柳叶交错在一起，仿佛少女的裙子似的。在风宝宝的恶作剧下，春姑娘的柳裙随风飘舞，引无数的路人驻足，不舍离去。

看，道路两旁高大的红叶石楠，它在春的洗礼下，从暗红色的嫩叶转眼褪变成了绿色的叶子。红叶石楠的叶子在由红转绿时，花开了。一簇一簇的白色小花绽放在红叶石楠的枝头上，如同春姑娘的牙齿一般洁白动人。

晨，紫色的杜鹃花开得十分妖娆。紫罗兰色配着淡淡的花香，让人迷醉。在晨露的点缀下，杜鹃花就像春姑娘那明闪闪的紫色瞳孔一样晶莹闪耀。

暮，即将沉向西边的太阳不甘心地散发出最后一点余热，天边的云霞卷起一缕缕金丝，如同春姑娘那一头金色长发一般明亮夺目。

春，是如此动人，你给大地带来了无限的生机，给人们带来了无限的希冀！



“燕子去了，有再来的时候；杨柳枯了，有再青的时候；桃花谢了，有再开的时候。但是聪明的你告诉我，我们的日子为什么一去不复返呢？”是的，时光匆匆流逝，转眼间，我已度过十五个春秋，在不知不觉中，我长大了，也学会了体贴别人。

小时候，我总被父母保护着，天凉了，为我添加衣服；下雨了，替我打雨伞；生病了，带我上医院……父母对我是无微不至的关爱，而我也觉得理所当然，根本不懂如何体贴父母，更别说体贴别人，甚至于经常因一句话、一个表情、一个动作伤害到别人，而我却毫不在意。

随着年龄一点点增加，知识也慢慢积累，我也学会了体贴，放学回家后对亲人的

借，听起来肯定是一个庸人的产物。

说白了就是拿了你的东西，用完了再大摇大摆的还给你。你才如梦初醒——原来是被你这小子借去了。

当初发明“借”字的人肯定也没想太多，十有八九跟自家经济情况有关。但他这一发明便产生了一大片的蝴蝶效应，许多人开始争相效仿，借笔、借钱、借油、借蜡，有的人借着借着就借出奇迹来了。

蒲松龄就是其中一个代表，在路旁摆了个茶摊，想喝茶？可以！不要钱，讲个你知道的奇人异事就成。你想想啊，南来北往的路人一听就乐了，不要钱的茶上哪去找啊？编也得编出来一个啊！于是，一传十，十传

百，越来越多的人都知道他的茶摊，都来他这喝茶了。但哪知道蒲松龄自己心里却打着其它的算盘，于是某某某某一天拿着一本刚上市的书一看，唉？这故事怎么这么熟？这不是我的故事吗？原来都让那摆茶摊的蒲松龄借去了！好家伙，自己成伟人了，咱还是路人。

再还有个更有名的，诸葛亮先生，一场大战之前，刘备要诸葛亮赶制十万只箭出来，诸葛亮一听就头大了，十万只箭？这么多你还叫我赶制？太看得起我了吧？可是刘备就这么认为了：你是神人啊，神人怎么会有办不到的呢？

于是，诸葛亮冥思苦想了老长一段时间，

## 说“借”

鄂南高中高一（九）班 王梓

咦！有了！找曹操啊！但曹操可是自己的敌人，他肯定不会随便借的，不能硬借，必须巧借。所以就在当晚，诸葛亮领着一只船队奔向曹操的军队摆出一付要开战的样子。曹操一看就急了，下令万箭齐发挡住敌军。可是他不知道：诸葛亮的船队都是草船，草船上站满了草人，都是为了“借箭”准备的。

不费太大功夫，诸葛亮就借满了十万只箭，高高兴兴回去复命去了。

所以说，借是门技术。借的好，不亏待别人，也造就了自己。并不是说借的多借的大就是能耐，必须借在自己最需要的地方，借在点子上。暂借他人之手，完成自己的目标，达到两全其美，这才是借的真谛。

## 选优奇遇

通城县关刀中学九（4）班 黄璐

说完就转身离去。我们和组长一个个大眼瞪小眼，虽摸不着头脑，但都不约而同的小院走去。

原来，阿婆一个人无依无靠，孤苦伶仃地生活在这破落的小院里，她也是无意之中与阿婆相识的，见老婆婆这样，她就时常来陪阿婆聊聊天，为阿婆洗洗床单，帮阿婆打扫院子，还不时送一点零花钱给老婆婆，甚至于一向在我们眼中的小公主形象还放下架子去捡废弃饮料来接济一下阿婆拮据的生活。

回去后，我们迅速做出了决定。

（指导老师：方冬明）

## 成长路上，我多了一份体贴

通城县关刀中学九年级 徐燕飞

一声问候，睡觉前给长辈说一句晚安，吃饭时为妹妹盛一碗饭……

有一次，我回家，妈妈感冒了（我事先不知道），但因为我午饭后还得赶去学校，妈妈便强忍着起来给我做饭。我依旧亲昵地跑到妈妈面前，讲述着上午学校里发生过的有趣的事情。突然，我发现妈妈脸色苍白，头上冒着冷汗，便立刻上前将火关掉，把妈妈扶到椅子上问她怎么了。妈妈说只是感冒而已，休息一下就没事了，便要起来继续去做饭。但我拒绝了，我立即给老师打电话请了假，然后搀扶着妈妈去了医院。到医院后，妈妈硬是要我去学校，但我坚持留下，妈妈只好作罢。当妈妈在打点滴时，我记起妈妈中午还没吃饭，空腹打点滴是很难受的

（这个我深有体会）。于是到附近的饭店里买了一碗稀饭和一些水果。妈妈吃完后，双眼含着泪水说：“孩子，你长大了，也懂得体贴妈妈了。”

其实，体贴人是很容易的：生病时的一声嘘寒问暖，下班时的一杯温热茶水，吃完饭后收碗拾筷……父母对子女的要求并不高，甚至没有要求。但是，有时你小小的一个动作，轻声的一句问候，他们便能感动得泪流满面，那么，我们为什么不去学会做这些事呢？为什么不学会体贴别人呢？

是的，我长大了，再也不像以前那样任性了。

（指导老师：方冬明）

## 我的理想

咸安区温泉郭林路小学 六（四）班 周皓轩

理想，是江河中的航标，是风浪中小船所想到达的彼岸，是每一个人一辈子所追求的目标。有了理想，生活才有方向，学习才有动力，人生才有价值。

世界上不乏名人志士，每个人心中也都有各自崇拜的人。我最崇拜的是史蒂夫·乔布斯——伟大的“苹果”公司创始人。我的理想就是成为与史蒂夫·乔布斯一样杰出的人，研发出更多让人们喜爱的电子产品。

七年前的一天，我在电视上看到了“苹果”这个品牌，便产生了好奇心：咦？这个“苹果”是什么东西啊？是可以吃的那种苹果吗？好奇心让我在以后的日子里继续关注探索。

越看这“苹果”电子产品我就越兴奋，它的功能不但非常齐全，而且非常实用。

我又开始寻找这“苹果”的开发者。

功夫不负有心人。经过我一年的努力，终于找到了“苹果”的创始人——史蒂夫·乔布斯。

为了实现我的理想，就必须打下良好的学习基础。在学习上端正态度，上课认真听讲，积极举手发言，作业认真完成。我要努力奋斗，锲而不舍。

虽然史蒂夫·乔布斯已经过世了，但是他对“苹果”的精神值得我去学习，他对研发科技的忠心值得我去借鉴。

也许总有一天，我会成为像史蒂夫·乔布斯一样的人，或比他更杰出。为了我的理想，我一定要坚持不懈地奋斗。

理想，是指南针，是灯，是路标。我有自己的愿望，有自己的理想。我喜欢我的愿望，我热爱自己的理想。